В 2010 году изменился как состав органов управления гражданской обороны университета, так и сам подход к решению вопросов комплексной безопасности. Руководителем гражданской обороны стал новый ректор — профессор Агаков Всеволод Георгиевич, его первым заместителем — проректор по общим вопросам Капранов Виктор Иванович, председателем КЧС — проректор по воспитательной работе и безопасности Викторов Олег Николаевич, председателем эвакуационной комиссии — декан факультета журналистики Данилов Анатолий Порфирьевич. В июне 2010 года нами проведено первое заседание КЧС в новом составе, с ознакомлением членов КЧС с новыми Положением о КЧС и функциональными обязанностями членов КЧС в режиме повседневной деятельности и режиме ЧС.

Комиссия по чрезвычайным ситуациям, как орган координации всех имеющихся сил и средств университета в области обеспечения комплексной безопасности, определенно укрупнилась, но в то же время стала более мобильнее. Наша комиссия вобрала в себя также все те задачи, которые раньше стояли перед пожарно-технической комиссией и антитеррористической комиссией. В июне 2010 года мы создали в составе КЧС подкомиссию по повышению устойчивости функционирования объектов при ЧС мирного и военного времени, которую возглавляет главный инженер Орлов Юрий Владимирович.

Таким образом, произошла своего рода интеграция органов управления в одной мощной и универсальной комиссии, решения которой по вопросам комплексной безопасности (а это гражданская оборона военного времени, защита от чрезвычайных ситуаций мирного времени, пожарная безопасность, противодействие терроризму, пропускной и внутриобъектовый режим, охрана труда, экологическая безопасность, профилактика правонарушений) имеют силу приказа для всего персонала.

Более укомплектованным и модернизированным стал постоянный орган управления — отдел по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (начальник отдела — Андреев Юрий Николаевич). В 2010 году силами отдела завершена разработка полноценного пакета документов с примерным объемом более 200 листов — Паспорта безопасности и антитеррористической защищенности в формате действующего законодательства.

С февраля 2010 года в его составе начала функционировать Служба пожарной безопасности (начальник службы – Пятницына Зоя Гурьевна). В течение февраля-марта 2010 года службой непосредственно проведены технические мероприятия по

устранению нарушений требований пожарной безопасности по предписанию № 06 от 6 марта 2008 г. УГПН МЧС России по Чувашской Республике. К слову, в 2008 году было 178 пунктов нарушения Правил пожарной безопасности, после проверки 2010 года их осталось 35. Работа по устранению нарушений продолжается. В марте 2010 года согласно предписаниям МЧС России и Рособразования Отдел по делам ГО и ЧС совместно с Эксплуатационно-техническим отделом разработали декларации пожарной безопасности на 34 объекта, сэкономив университету более 600 тысяч рублей. Службой пожарной безопасности также подготовлена новая и уже действующая редакция Инструкции «О мерах пожарной безопасности в Чувашском государственном университете имени И. Н. Ульянова». В 2010 году подготовлен, издан и доведен под роспись приказ «О персональной ответственности в области пожарной безопасности», устанавливающий персональную ответственность должностных лиц за организацию и обеспечение пожарной безопасности на объектах университета.

С 1 апреля 2010 года как орган повседневного управления системой комплексной безопасности начала функционировать в круглосуточном режиме Дежурно-диспетчерская служба университета. Тем самым завершился процесс создания всех четырех уровней гражданской обороны.

В апреле 2010 года мы принимали активное участие в подготовке и проведении в рамках командно-штабной тренировки МЧС России практического развертывания сборного эвакуационного пункта (СЭП) № 9 на базе учебно-спортивного комплекса. По итогам учений снят учебный фильм, который отправлен на экспертизу в Приволжско-Уральский региональный центр МЧС России.

В 2010 году продолжена дальнейшая работа по созданию боевых расчетов Добровольной пожарной дружины (ДПД) на базе факультетов, общежитий и корпусов. В мае прошло совместное трехдневное обучение членов добровольной пожарной дружины (около 300 студентов) на базе Центра противопожарной пропаганды и общественных связей ЧР с участием представителей «ВДПО». 20 ноября 2010 года на базе общежития № 3 прошли показательные учения по практическому применению первичных средств пожаротушения и средств коллективной защиты боевыми расчетами. Снят содержательный учебный фильм. 8 декабря 2010 года проведены учебно-методические сборы ДПД Студенческого городка с демонстрацией учебного фильма.

В июне 2010 года на базе корпуса «Е» проведено совместное с Оперативным штабом Национального антитеррористического комитета России по Чувашской Республике

тактическое учение на тему «Действия при террористических актах в форме взрыва».

В августе 2010 года отдельные члены КЧС приняли активное участие в работе муниципальной комиссии по проверке готовности университета к новому учебному году. К слову, объекты университета приняты к 2010/2011 учебному году без единого замечания.

С 4 сентября по 4 октября 2010 года проведен комплекс мероприятий в рамках «Месячника гражданской защиты», в том числе: расширенное заседания КЧС, выступление с докладом «Российская система гражданской защиты: история и современность», издание фотогазеты «Гражданская защита — 2010», проведение с персоналом АХЧ открытой лекции на тему «Действия в условиях опасных факторов бытового характера».

В сентябре-декабре 2010 года откорректированы поэтажные планы зданий, расположенных в городе Чебоксары (объем — около 200 листов). В настоящее время продолжается работа по внесению показательно-расчетных данных мониторинга всех помещений в имеющийся формат.

В ноябре 2010 года проведены внеплановые тренировки по действиям персонала при угрозе и совершении террористических актов (на базе гаража, корпуса «Ж», корпуса «О», общежития № 3) с подготовкой соответствующих учебных фильмов.

В течение года также проведено 60 плановых тренировок по экстренной эвакуации на случай возникновения пожаров и совершения террористических актов с охватом всех корпусов и общежитий университета.

Таким образом, КЧС университета в 2010 году провела огромную и содержательную работу, направленную, в первую очередь, на защиту многотысячного коллектива студентов, преподавателей и сотрудников Чувашского государственного университета имени И. Н. Ульянова.

О.Н. ВИКТОРОВ, председатель КЧС Чувашского госуниверситета имени И.Н. Ульянова, проректор по воспитательной работе и безопасности.